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Warszawa, 19 grudnia 2024

Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczpospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 6592 Pani Marty Stożek – Posła na Sejm RP w sprawie 
wsparcia dla szpitali powiatowych w zakresie modernizacji infrastruktury medycznej w 
kontekście nowych wymogów technologicznych i sanitarnych, na przykładzie Powiatowego 
Zespołu Szpitali w Oleśnicy, przekazuje odpowiedzi na pytania postawione w ww. 
interpelacji.

1. Czy Ministerstwo Zdrowia planuje przeznaczyć środki finansowe na wsparcie 
rozbudowy Powiatowego Zespołu Szpitali w Oleśnicy? 

Należy na wstępie podkreślić, że co do zasady,  Ministerstwo Zdrowia  
finansuje/dofinansowuje realizację inwestycji  w ramach budżetu państwa w części 46-
Zdrowie.

Ze środków pochodzących z części 46-Zdrowie mogą być finansowane inwestycje 
jednostek budżetowych oraz mogą być udzielane dotacje celowe na finansowanie lub 
dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji budowlanych i zakupów inwestycyjnych 
realizowanych przez jednostki podległe lub nadzorowane przez Ministra Zdrowia lub 
uczelnie medyczne, w zakres których wchodzą w szczególności:

1. uczelnie medyczne,

2. podmioty wykonujące działalność leczniczą:

a. instytuty badawcze,
b. Wnioskodawcy, dla których podmiotem tworzącym bądź nadzorującym jest MZ lub 
uczelnia medyczna, tj.:

 spółki kapitałowe w których reprezentowany przez Ministra Zdrowia Skarb 
Państwa posiada udziały albo akcje reprezentujące co najmniej 51% kapitału 
zakładowego, a w przypadku prostej spółki akcyjnej – co najmniej 51% ogólnej 
liczby akcji tej spółki,

 spółki kapitałowe wykonujące działalność leczniczą, w których uczelnia medyczna 
posiada udziały albo akcje reprezentujące co najmniej 51% kapitału zakładowego, a 
w przypadku prostej spółki akcyjnej – co najmniej 51% ogólnej liczby akcji tej 
spółki,
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 samodzielne publiczne zakłady opieki zdrowotnej, dla których podmiotem 
tworzącym jest minister właściwy do spraw zdrowia.

Finansowanie/dofinansowanie inwestycji dla podmiotów innych niż wymienionych powyżej 
możliwe jest jedynie w ramach środków poza cz. 46, które znajdują się w dyspozycji 
Ministra Zdrowia. Obecnie finansowanie/dofinansowanie inwestycji poza cz. 46 jest 
możliwe w ramach następujących programów: 

 Krajowy Plan Odbudowy i Rozwoju (dalej: KPO) zgodnie z obszarami i zakresem 
wsparcia określonymi w Planie Rozwojowym KPO; 

 Fundusze Europejskie w nowej perspektywie finansowej na lata 2021-2027 
(Program Fundusze Europejskie na Infrastrukturę, Klimat, Środowisko (FEnIKS) i 
Program Fundusze Europejskie dla Rozwoju Społecznego (FERS);

 Fundusz Medyczny – w obszarach i zakresie określonych w Ustawie o Funduszu 
Medycznym 

Wybór podmiotów do wsparcia udzielanego przez Ministerstwo Zdrowia na realizację 
zadań inwestycyjnych poprzedzony jest zawsze procedurą konkursową prowadzoną w 
sposób równy, obiektywny i transparentny w ramach określonego obszaru wsparcia.  Tym 
samym nie ma możliwości finansowania/dofinansowania inwestycji podmiotu leczniczego 
poza procedurą konkursową. 

Aktualne nabory zamieszczane są na stronie internetowej Ministerstwa Zdrowia:

 Fundusze europejskie w ochronie zdrowia - Ministerstwo Zdrowia - Portal Gov.pl
 Krajowy Plan Odbudowy i Zwiększania Odporności - Ministerstwo Zdrowia - 

Portal Gov.pl

2. Jakie są kryteria, które Ministerstwo stosuje przy przyznawaniu wsparcia finansowego 
na podobne projekty rozbudowy infrastruktury medycznej? 

Kryteria oceny zastosowane w poszczególnych naborach są uzależnione od zakresu oraz 
celu konkursu jakiego dotyczą dane kryteria. Szczegółowy zakres wsparcia oraz wymogi, 
jakie będzie musiał spełnić wnioskodawca w celu uzyskania dofinansowania, każdorazowo 
przedstawiane są w dokumentacji konkursowej poszczególnych naborów. 

Wszelkie informacje związane z planowanymi naborami umieszczane są na stronie 
internetowej Ministerstwa Zdrowia (link do strony podano w pkt.1).

3. Czy Ministerstwo przewiduje wsparcie dla szpitali powiatowych w zakresie 
modernizacji infrastruktury medycznej w kontekście nowych wymogów 
technologicznych i sanitarnych? 

W chwili obecnej nie jest planowany nabór, który byłby dedykowany dostosowaniu 
podmiotów do wymogów technicznych i sanitarnych. Prace inwestycyjne w tym zakresie 
mogłyby być potencjalnie realizowane w ramach naborów ogłaszanych przez MZ. Należy 
jednak wskazać, że w każdym przypadku należy sprawdzić zakres przedmiotowy naboru, 
kryteria i listę kosztów kwalifikowalnych. Dodatkowo każda inwestycja przekraczając 
wartość 2 mln złotych musi posiadać pozytywną opinię o celowości inwestycji oraz być 
odpowiedzią na potrzeby zidentyfikowane w Mapie Potrzeb Zdrowotnych.

4. Jakie działania może podjąć Powiatowy Zespół Szpitali w Oleśnicy, aby zwiększyć 
swoje szanse na uzyskanie wsparcia finansowego ze strony Ministerstwa?

Konkursy i nabory, organizowane przez Ministerstwo Zdrowia w celu wsparcia realizacji 
inwestycji, ale także ich zasady, zakres oraz wszelkie terminy każdorazowo podane są 
do wiadomości publicznej z odpowiednim wyprzedzeniem na stronie internetowej 
Ministerstwa Zdrowia. 
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Warto więc zapoznawać się z zamieszczanymi informacjami i dzięki temu w odpowiednim 
czasie  przygotować dokumenty niezbędne do aplikowania o środki. W przypadku pytań 
odnośnie organizowanych konkretnych konkursów, pracownicy Ministerstwa Zdrowia 
służą pomocą i udzielają wyjaśnień. 

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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